
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
[bookmark: _GoBack]GIÁO ÁN KHÁM PHÁ XÃ HỘI
Đề tài: “Những điều bé thích và không thích”
                                Lứa tuổi: MGB 3-4 tuổi
Số lượng trẻ: Cả lớp
Thời gian tổ chức: 20 – 25 phút 
Giáo viên thực hiện: Nguyễn Thu Hương
I. Mục đích – yêu cầu
1. Kiến thức
· Trẻ giới thiệu được tên, tuổi của bản thân mình
· Nói được điều mình thích, không thích. Nói được việc mình có thể làm được phù hợp với thực tế.
2. Kỹ năng
· Rèn trẻ kỹ năng giao tiếp thưa gửi trước khi nói
· Trẻ mạnh dạn, tự tin nói lưu loát, ngôn ngữ rõ ràng và mạch lạc
3. Thái độ
· Trẻ hứng thứ tham gia vào các hoạt động
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô:
· Giáo án điện tử
· Video “bạn Cuội giới thiệu”
· Bảng gài giới thiệu về điều Cuội thích làm và ko thích làm
· Nhạc bài hát “Lời chào của em”, “Hello how are you”
2. Đồ dùng của trẻ
· Lô tô hình ảnh các hoạt động của trẻ
· Bảng gài
· Trẻ ngồi hình chữ u



III. CÁCH TIẾN HÀNH

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức
- Cô và trẻ cùng hát bài hát “Lời chào của em”
- Cô và các con vừa hát bài hát gì? Bài hát nói về điều gì đấy?
- Đúng rồi! lời chào luôn được mọi người nói đầu tiên khi gặp nhau. Các con còn nhỏ khi gặp người lớn hoặc có khách đến nhà, đến nhà ai chơi điều đầu tiên chúng mình cũng phải khoanh tay chào mọi người nhé. Như vậy chúng ta sẽ luôn là những bạn nhỏ ngoan và được nhiều người yêu quý!
- Hôm nay chúng mình sẽ cùng tìm hiểu về những điều thích làm và không thích làm của các bạn trong lớp mình nhé!
2. Phương pháp và hình thức tổ chức
 *HĐ1: Đàm thoại, giới thiệu bản thân 
- Hôm nay còn có một bạn nhỏ rất muốn cùng tham gia vào giờ học với các bạn lớp mình. Chúng mình cùng chú ý xem đó là ai nhé!
· Cuội xin chào các bạn nhỏ?
·  Các bạn học trường gì mà có áo đồng phục đẹp thế?
- Các bạn cho Cuội học cùng buổi học hôm nay nhé!
- Cuội xin tự giới thiệu: tên, tuổi, nhà ở đâu?
- Các bạn đều trả lời đúng hết câu hỏi của Cuội rồi. Nhưng Cuội vẫn chưa biết tên các bạn. Ai có thể giới thiệu tên cho Cuội biết nào?

*HĐ2: Trẻ giới thiệu được điều mình thích và không thích
- Các bạn lớp mình giỏi quá! Giờ Cuội đố các bạn 1 câu hỏi khó hơn nhé!
- Lớp mình các bạn có biết tự giới thiệu về những điều mình thích và không thích không?
- Các bạn có muốn biết Cuội thích làm gì ở trên cung trăng nhất ko?
- Các bạn có biết đây là gì?
- Đây chính là những điều mình thích và không thích làm đấy.
(giới thiệu điều mình thích và không thích)
- Các bạn khi được làm điều mình thích thì sẽ thấy như thế nào?
- Còn khi phải làm điều mình không thích thì sẽ thấy thế nào?
 Đúng rồi khi được làm điều mình thích mình sẽ thấy rất vui và hào hứng làm việc đó. Còn khi phải làm điều mình không thích thì sẽ thấy buồn và không muốn làm.
- Bây giờ các bạn đã sẵn sàng giới thiệu điều mình thích và không thích cho mình và các bạn khác cùng nghe chưa nào?
* Trẻ thực hành: Cô gợi ý thêm cho trẻ chưa tự tin

* Củng cố: Đúng rồi mỗi người đều có sở thích riêng, vì vậy chúng mình hãy luôn rèn luyện để phát huy tốt khả năng của mình nhé và nếu chúng ta có cùng sở thích thì sẽ có thể sẽ chơi cùng nhau rất hòa hợp, trở thành những người bạn thân thiết đấy.
3. Kết thúc
- Cô và trẻ cùng hát bài hát “Hello how are you”
- Cho trẻ chuyện hoạt động về các góc chơi




	
- Trẻ hát cùng cô
- Trẻ trả lời




- Trẻ lắng nghe




-Trẻ lắng nghe


- Chào bạn Cuội
- Trường MN Tràng An
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Gọi 3- 4 trẻ lên giới thiệu tên mình

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời


-Trẻ lắng nghe
-Trẻ trả lời


-Trẻ trả lời


- Gọi 3 -4 trẻ lên giới thiệu tên, tuổi điều trẻ thích và không thích làm.



- Trẻ hát cùng cô



